

Réunion de bureau du 17 avril 2012

Présents: Marie-Laure ROUMIGA, Christophe YOU, Isabelle MAUBERT, Florence DELFRAISSY

Excusés: Marie-Jo Ayral, Colette DELMARES, Oriane LAHOUZE, Christelle DAYMA

NOUVELLES NATIONALES

Les candidats accompagnés par l’AFA ne pourront désormais lui confier qu’un seul projet: http://www.agence-adoption.fr/home/spip.php?article428

L’Agence Française de l’Adoption, six ans après sa création, travaille avec 35 pays partenaires, accompagne 6 338 familles, et gère 7895 projets d’adoption. Soucieux d’améliorer l’accompagnement des familles, le conseil d’administration de l’AFA, conformément aux recommandations de la mission IGAS/IGAEE, a décidé que les candidats accompagnés par l’AFA ne pourront désormais lui confier qu’un seul projet.

NOUVELLES INTERNATIONALES

Le MALI en chiffres au 1er Mars 2012 

 759 dossiers en traitement dans le pays d’origine en attente d’une commission ; 
 38 dossiers sélectionnés à la Commission du 25 septembre 2009, en attente d’un apparentement ; 
 10 dossiers sélectionnés à la liste additive du 15 octobre 2010, en attente d’un apparentement ; 
 13 apparentements ont été réalisés depuis le début de l’année 2012.

Au vu du nombre encore important de dossiers en attente d’une commission ou d’un apparentement, il n’est toujours pas envisageable pour l’AFA d’envoyer de nouveaux dossiers.

Un nouveau point sera effectué à l’intention des familles en septembre 2012.

CHINE : 

Les nouvelles exigences chinoises relatives à l’acceptation des dossiers envoyés par l’AFA ou une OAA  nécessitent désormais que chaque famille participe à une formation. Des enfants à besoins spécifiques (cardiopathies, fentes labio-palatines, agénésies de tout ou partie d'un membre....) ont été pré-attribués fin 2011, les familles sont dans l'attente d'une réponse des autorités chinoises à ce jour.

COLOMBIE
ICBF establecío nuevo proceso de adopcíon*[In El universal du 30 mars 2012]
http://www.eluniversal.com.co/cartagena/nacional/icbf-establecio-nuevo-proceso-d\
e-adopcion-70969
L'ICBF a conçu un nouveau protocole pour renforcer la protection des enfants susceptibles d'être adoptables. Il s'agit de déterminer plus rapidement, et en s'appuyant sur une équipe interdisciplinaire, si l'enfant peut retourner dans sa famille d'origine ou être adopté. En fonction de ce protocole, 1300 dossiers d'enfants, en attente, doivent être revus. Diego Molano Aponte, nouveau directeur général de l'ICBF, précise que les enfants de plus de sept seront consultés et entendus.

EQUATEUR
Niños ecuatorianos son adoptados por parejas de Europa*[In El Universo du 1er mars 2012]
http://www.eluniverso.com/2012/03/01/1/1445/ninos-ecuatorianos-son-adoptados-par\
ejas-europa.html
D'après le Conseil National de l'Enfance et de l'Adolescence (CNNA), entre 2009 et 2011, 74 enfants équatoriens ont été adoptés par des familles étrangères. Depuis le 4 janvier 2012, neuf agences étrangères sont autorisées en Equateur, elles étaient sept jusque-là. Les enfants proposés à l'adoption internationale sont essentiellement des enfants de plus de cinq ans ou porteurs d'une maladie ou d'un handicap.

ETATS-UNIS
New report details increase in 'open' adoptions* [In The associated press du 20 mars 2012]
http://www.google.com/hostednews/ap/article/ALeqM5hHhr52dYoS5Gw9kH626ku5wvmdAQ?d\
ocId=2f1217d43c974256985cebf63b62a969
Les adoptions ouvertes sont de plus en plus courantes aux Etats-Unis. D'après un rapport du Evans B. Donaldson Adoption Institute, dans environ 95 % des cas des relations entre les parents de naissance et les parents adoptifs perdurent d'une façon ou d'une autre. Sur les 14 à 18.000 adoptions réalisées chaque année dans le pays, 55 % sont des adoptions ouvertes à proprement parler, des liens sont conservés entre les parents de naissance et les parents adoptifs. Dans 40 % des cas, les relations sont médiatisées par une agence qui transmet des informations sans qu'il y ait des contacts directs entre les deux parties.


MALTE
Adopting children in care may soon be made easier* [In Times of Malta du 4 mars 2012]
http://www.timesofmalta.com/articles/view/20120304/local/Adopting-children-in-ca\
re-may-soon-be-made-easier.409503
Les autorités maltaises souhaitent faciliter l'adoption dans leur pays. Sur les 175 enfants adoptés dans le pays depuis 2008, vingt seulement étaient des enfants maltais.

MEXIQUE
Puebla sería primer estado en certificar proceso de adopción* [in Poblanerías du 2 mars 2012]
http://www.poblanerias.com/noticias/2011/puebla-seria-primer-estado-en-certifica\r-proceso-de-adopcion
Le DIF (service social) de l'état de Puebla sera le premier, au Mexique, à obtenir la certification du processus d'adoption selon la norme ISO 9001 qui valide la qualité du service.

PHILIPPINES
Inter-country adoption: Giving permanent homes abroad to abandoned children* [In Global Nation du 4 mars 2012]
http://globalnation.inquirer.net/27221/inter-country-adoption-giving-permanent-h\omes-abroad-to-abandoned-children

Un point sur la procédure d'adoption aux Philippines qui s'adresse particulièrement aux familles d'origine philippines qui souhaite adopter dans le pays. Il est rappelé que pour les adoptions intra-familiales, l'enfant doit avoir vécu deux ans, aux Philippines, avec les parents adoptifs avant d'obtenir un visa d'adoption. Les autres adoptants doivent suivre la procédure convention de La Haye et adopter, par l'intermédiaire d'une agence d'adoption, un enfant avec qui ils n'ont
pas établi de contacts préalables.

RUSSIE
Putin: Adoption russischer Kinder durch Ausländer nur als Ausnahme zulässig*[In Rianovosti du 7 mars 2012]
http://de.ria.ru/politics/20120307/262887887.html
Au lendemain de son élection, Poutine a tenu à rappeler que l'adoption d'enfant russe par des étrangers doit rester une exception rare. Tous les efforts doivent être fait pour que les enfants soient adoptés en Russie. Il ajoute que dans la majorité des cas, les enfants russes trouvent à l'étranger des familles aimantes mais qu'il y a des exceptions notables.

TANZANIE
Puzzle over adoption of TZ children by foreigners* [In the citizen du 25 mars 2012]
http://thecitizen.co.tz/component/content/article/37-tanzania-top-news-story/209\
31-puzzle-over-adoption-of-tz-children-by-foreigners.html
Le département des affaires sociales aurait donné son accord pour l'adoption à l'étranger de 169 enfants entre 2007 et 2012 mais 44 seulement auraient bénéficié d'une procédure d'adoption légale.

NOUVELLES DEPARTEMENTALES

Point adhésions

Nous avons terminé l’année 2011 avec 36 adhérents.

Vous pouvez mettre à jour  votre cotisation 2012  en retournant le bulletin d’adhésion (ci-joint) complété et accompagné du montant par chèque au trésorier à l’adresse suivante : 

Christophe YOU, Rue de l’Eglise, 46140 DOUELLE

Le prix de la cotisation de base reste inchangé pour cette année, soit 40€. La cotisation de soutien est à 48€.


Formation

Marie-Laure se rendra à la journée des présidents qui aura lieu le 12 mai 2012, suivie le 13 de l'assemblée générale.   

Accompagnement des familles

Un débat sur le thème de la santé, animé par le Docteur Lécine, pédiatre à Cahors va être proposé à tous les adhérents. Ce consultant étant rénuméré, un minimum de participants est souhaité. 

Un sondage vous sera envoyé prochainement.

Assemblée générale

Un débat sur « la scolarité » (la scolarité est-elle toujours plus difficile pour les enfants adoptés?) a réuni à Figeac quelques familles et un échange très intéressant a eu lieu avec des témoignages. Merci aux participants.

Comme l'an dernier, chaque famille a apporté un plat salé ou sucré et nous nous sommes tous retrouvé devant ce buffet improvisé.Un agréable moment de convivialité malgré le peu de participants. (une enquête sera prochainement envoyé aux adhérents afin de comprendre les raisons de ce manque de participation)

Prochaine réunion de bureau

Le vendredi 22 juin à 20h à l'UDAF de Cahors. 

Assemblée Générale du 18 Mars 2012 

Sont excusés:  Monsieur Launay, Député

                       Monsieur le Docteur Naval, Conseil général, PMI

                       Monsieur Seguin, procureur de la République

                       Monsieur le directeur de la DDASS

                       Madame Cautillon, présidente UDAF

                       Mmes AYRAL Marie-Joêlle, DAYMA Christelle, LAHOUZE Oriane, DELMARES Colette

1-/Rapport d’activité EFA 46 2011 (présenté par la présidente Marie-Laure ROUMIGA)

 Introduction : 

                Enfance et Familles d’adoption est un mouvement associatif de l’adoption en France. Créé en 1953, il est reconnu d’utilité publique depuis 1984 ; plus de 150 000 enfants ont été accueillis depuis sa création. A ce jour c’est une fédération nationale de familles adoptives regroupant plus de 10 000 familles et adoptés majeurs dans 90 associations départementales. Notre association comporte 36 familles adoptantes pour 2011.

                                      - A tout enfant une famille -  

                Le choix d’une famille d’adoption doit se faire dans l’intérêt premier de l’enfant. Il ne s’agit pas du droit d’une famille à avoir un enfant mais du droit de tout enfant à grandir et à s’épanouir dans une famille qui devient la sienne pour la vie. L’adoption, simple ou plénière, crée une vraie filiation légale et affective. Cependant d’autres solutions familiales existent comme le parrainage ou l’accueil temporaire, seront des réponses plus adaptées à certaines situations de délaissement lorsque l’adoption s’avère impossible.

               Dans chaque département, en relation avec ses partenaires : professionnels et associations, une équipe de parents adoptifs est là pour  accueillir, aider ceux qui désirent adopter ou parrainer un enfant. (Mais nous ne sommes pas un organisme d’adoption) 

Le conseil d’administration :

                 Il est composé de 8 membres:

Présidente : Marie-Laure Roumiga

Secrétaire : Florence Delfraissy

Trésorier : Christophe You

Déléguée UDAF : Marie-Joëlle Ayral

Correspondante ERF : O. Lahouze

Responsable fonds de livres bibliothèque : Florence Delfraissy

Revue ACCUEIL : routage Fédération : Christophe You

Accueil postulants : Brigitte Hermen, M-Laure Roumiga, Christelle Dayma

Membres : Isabelle Maubert

Christelle Dayma est également notre reporter photos lors de nos manifestations et Isabelle Maubert recherche les informations et liens utiles sur Internet pour la feuille de chou.

Organisation

                    Par le biais de réunions régulières, les activités sont préparées et s’échelonnent sur l’année. Les  adhérents sont maintenus informés  lors de nos rencontres et grâce à notre journal : la feuille de chou. 

                    Cette année le bureau s’est réuni 4 fois : 2 fois à Labastide-Murat (Janvier et Avril) 1 fois à Cahors (Novembre) et 1 fois à Orniac (Septembre). Contrairement aux autres années nous n'avons pas accueilli dans notre équipe de nouveaux membres. Certains après de longues années au service d' EFA ont souhaité arrêter ; nous les  remercions de leur implication. Pour continuer à exister nous aurons besoin que l'équipe du bureau se renforce. N’hésitez pas à nous rejoindre : un peu de temps et de la bonne volonté suffisent…

Nos activités 

Information et communication :

   1- La feuille de chou : rédaction et envoi de notre bulletin de liaison par notre secrétaire Florence. Celui-ci  permet d’informer et de maintenir un lien entre les familles au niveau départemental. 

   2- Accueil : revue trimestrielle éditée par la fédération nationale et envoyée aux membres cotisants ; c’est notre trésorier Christophe qui s’occupe de la commande auprès de la fédération, qui cette dernière s’occupe de l’envoi aux adhérents. Un résumé du prochain numéro à paraître est consultable sur le site d’EFA . A chacune de nos rencontres, les numéros déjà parus traitant d’un thème particulier sont disponibles à la table de documentation. Il est possible aussi possible de commander d’ancien numéro.

    3-  Mise à disposition de livres, de DVD pour adultes et enfants portant sur l’adoption

    4-  Suivi accueil postulants et accompagnement des familles : 3 personnes formées par EFA sont à disposition des adhérents. Elles sont réparties sur 2 points du département ( Cahors, Figeac).

    5-  Le WEB : Vous pouvez écrire à notre boite électronique : efa46@orange.fr

     Vous pouvez consulter notre site associatif à partir du moteur de recherche « google »  en tapant : efa46

     Des informations nationales et internationales sont à votre disposition sur le site www.adoptionefa.org où

     vous trouverez aussi des liens relatifs à l’adoption.

     6-  Vous pouvez contacter la ligne d’écoute EFA (n° AZUR) au 0810002101.

 Vie fédérale

             - Participation au comité régional : lieu et moments d’échanges entre départements. C’est l’occasion d’exprimer nos besoins communs (par exemple de formations) à la Fédération. Il n'y a pas eu cette année de rencontre organisée au sein de la région.  

              - Participation à la journée nationale : journée des présidents à Paris. Il s’agit d’une journée d’échanges. Cette rencontre constitue une excellente occasion de prendre la mesure du mouvement national auquel participe notre association départementale. Elle a eu lieu à Paris le 21 Mai 2011. La présidente n'a pu se rendre à Paris cette année à cause d'une obligation familiale le même jour.

Réunion publique statutaire

             - Assemblée Générale : elle a eu lieu le 17 Avril 2011 à Labastide Murat. Avec la présentation statutaire des rapports moral et financier, la présidente a fait un résumé des activités de l’association et le trésorier en a présenté les comptes. Ces deux rapports ont été approuvés à l’unanimité.

L’Assemblée Générale s’est poursuivie par une réunion à thème « L'attachement : la création du lien ; Les troubles de l'attachement ». Thème préparé et présenté par l'équipe du bureau. L'équipe du bureau a été très satisfaite du retour  positif émis par les adhérents présents, sur ce thème de l'attachement.

Réunions EFA

               - Réunion accueil postulants : cette réunion permet d’accueillir les personnes qui souhaitent adopter. Elle est basée sur des témoignages de familles ayant adopté récemment. Cette année deux familles ont témoigné auprès d’une trentaine de participants. Les témoignages furent particulièrement intéressants. Nous les remercions vivement. Cette rencontre a eu lieu le 13 Novembre à Cahors.

               - Rencontre familiale : C’est l’occasion pour nos enfants de se rencontrer, de jouer ensemble. Et, pour nous aussi parents de faire connaissance, de discuter de nos enfants, de nos difficultés de parents mais aussi de nos joies, de partager nos expériences et nos histoires si belles et si différentes. Ainsi des liens d’amitié durables se créent entre familles. Les postulants sont invités et sont accueillis chaleureusement pour recueillir des informations et reprendre parfois courage. 

Cette année nous nous sommes rencontrés à LA BASE DE LOISIRS « LES AMIS DU CELE » à ORNIAC  à côté de Cabreret le 18 Septembre 2011. Après un pique nique convivial les enfants et certains adultes ont pu pratiquer une activité escalade. 

Accueil et accompagnement des postulants à l’adoption

              - Suivi accueil postulants et accompagnement des familles : Les coordonnées téléphoniques de 3 personnes formées par EFA sont à disposition des adhérents réparties sur 2 points du département (Cahors et Figeac).

Enfants en recherche de famille

 - ERF est une section d’EFA qui a pour vocation de rechercher des familles pour des enfants « à particularité ». Ces particularités peuvent être liées à l’âge (8 ans et plus), la couleur, le nombre d’enfants (fratries) ou l’état de santé physique ou mental de l’enfant (T21 ou autisme par exemple). EFA46 fait suivre les demandes de renseignements auprès de la fédération.

Accompagnement des familles

         Nous n'avons malheureusement pas pu maintenir le groupe de parole pour les mamans célibataires faute de participantes, malgré tous les efforts déployés par notre secrétaire Florence. Pour le moment le groupe de parole ado et jeunes adultes est en attente faute d'intervenant pour animer ce groupe. Nous nous sommes adressé à l'UDAF pour recherche d'un intervenant. Nous espérons pouvoir remettre en place ce groupe de paroles courant 2012.

Achat de matériel 


Nous avons investi dans un nouvel ordinateur, pour la présidente. Dans de nouveaux livres et DVD pour la bibliothèque.

EFA et ses partenaires

          - Direction de la Solidarité Départementale ; l’Aide Sociale à l’Enfance, cellule Adoption.

           - EFA entretient des contacts réguliers avec madame Sahuc responsable de la cellule adoption et correspondante de l’AFA. Cette dernière a assistée à notre rencontre accueil postulant où elle a fait le point sur l’AFA et l’adoption internationale.

           - Commissions d’agrément, Conseils de famille : EFA est représenté par un membre titulaire et un membre suppléant (Cette année, il y a eu 6 réunions Commissions d’agrément (8 en 2010) et 1 réunion Conseil de famille des pupilles de l’Etat).

            - UDAF (Union Départementale des Associations Familiales) : un membre de EFA désigné représente notre mouvement au sein de cette instance. Il siège au Conseil d’Administration. 

Quelques chiffres dans notre département : (année 2011)

Agréments : 27 demandes d’agréments dont des demandes de renouvellement pour des agréments arrivés au terme de leur validité de 5 ans.

- 4 demandes célibataires  

         
- 17 demandes couples mariés (dont 4 renouvellements)

           
- 6 demandes couples concubins

avec, à ce jour 6 demandes qui n’ont pas été confirmées.

         13 agréments délivrés (dont 2 renouvellements) et 3 modification de notice.

Enfants arrivés : 12 (7 filles / 5 garçons)

 dont 8 avec une OAA

- 1 fille de 22 mois OAA Œuvre de l’Adoption-Comité de Brive, Madagascar

- 1 fille de 10 ans et 11 mois OAA Les Efants de l'Espérance, Inde       

- 1 garçon de 2 ans et 5 mois OAA Pauline et Anaëlle, Russie

- 1 fille de 2 ans OAA Oeuvre de l'Adoption de Bordeaux, Colombie 

- 2 filles 10 ans et 7 ans et 1 garçon de 6 ans OAA Œuvre de l’Adoption-Comité de Montauban, Pologne.

- 1 garçon de 16 mois OAA Les Enfants de Reine de Miséricorde, Ethiope

dont  3 avec l’AFA :                  

   - 1 fille 6 ans et 4 mois, Lettonie

   - 1 garçon 4 ans et 2 mois et 1fille 2 ans et 5 mois, Lettonie 

dont 1 par Démarche Individuelle :

-1 garçon de 4 ans, Niger

Projets 2012 : Toujours dans la continuité, afin que EFA reste un lien entre les familles adoptives, pour que nous puissions échanger nos expériences et nous entraider, nous continuerons les actions menées en 2011, autant pour les familles en attente que pour les familles dont les enfants grandissent ; soit le groupe d’échange concernant la parentalité des adolescents et jeunes adultes pour lequel nous espérons trouver très rapidement un intervenant. Nous envisageons d'autre part un débat à thème sur la santé, avec un intervenant. Ce projet est déjà en cours de réflexion. 

EFA46 s'était proposé en 2011 pour l'organisation d'un comité régional à Cahors. Nous renouvellerons notre proposition en 2012, si un comité régional a lieu cette année.

Vote du rapport d’activité : -des questions ? non

                                            -qui est contre ? 0

                                            -qui s’abstient ? 0

Approuvé à l’unanimité.

2- Rapport financier (présenté par le trésorier Christophe YOU)

L’exercice 2011se clôture par un bénéfice de 229,55 € contre un bénéfice de 813,13 € en 2010.

Nous arrivons à ce résultat cette année malgré la baisse des adhésions qui sont passées de 43 en 2010 à seulement 36 en 2011.  Nos partenaires L'UDAF du lot et le CONSEIL GENERAL du Lot restent constants dans leurs soutien  et nous ont octroyé respectivement 596 € et 305€,

Les adhésions se répartissent en 17 cotisations de base et 19 cotisations de soutien. 

Le niveau de nos recettes qui a baissé de 13%  s’élève à 2687€ contre 3 080 € et se compose de:

·  vos cotisations pour un montant de 1 232 € auquel se rajoute 330,00 € pour la revue accueil,

·  de 901 € de subventions versées par nos partenaires du Conseil Général  et de L’UDAF (-200€),

· de 224 € de recettes diverses ( vente livres, don),

Coté dépenses, nous avons engagé 2 457,45 € qui se décomposent en : 

· frais postaux 89,68 €                                                   

· cotisations reversées à EFA fédération, EFA région, et à L’UDAF, 724,50 € 

· frais d’AG et d’animation pour l’année 55,68 € 

· frais de congres pour l’année 0,00 €  

· frais de déplacements compte tenue du tarif kilométrique de.0.26 €/km 0,00 € .

· frais de formations pour l'année 0,00 €

· achats de livres pour la bibliothèque 23,89 €. 

· frais d’animation de 485,00 €

· frais administratif et divers 82,06 €.

· enfin les frais d’abonnement à la revue accueil 490 €

· grâce à l' excédent de 2010, nous avons renouvelé un micro portable pour la présidente pour un coût de 449€,

Notre trésorerie  au 31/12/2011 était composée de 2 225,91 € en solde bancaire et de 4 092,25€ en livret A association)  représentant nos économies antérieures. 

Sachez  que sur une cotisation de base EFA de 40 € , cette dernière a été, et  sera utilisée comme suit:

 


   En  2011         En 2012

EFA fédération                    18.00 €            18,00 € 

EFA région                            0.50 €              0,50 €

UDAF 46                               1,53 €              1,53 €

Revue Accueil                     10.00 €            12,00 €

                                           ------------    -------------

reste à notre association        9,97 €              7,97 €

Pour financer un budget annuel moyen de fonctionnement de 2 500 € , et sachant que les subventions, ne se maintiendront pas au niveau actuel, (le CG46 a fait une annonce allant dans ce sens lors de la demande de subvention 2011), (elles ne couvrent habituellement que 900 € soit  35% de nos besoins) nous avons besoin de vous à travers vos adhésions pour continuer d’exister, pour vous informer,écouter, développer des ateliers participatifs avec des professionnels, partager nos expériences. 

Je vous rappelle que la cotisation est déductible des impôts (hors abonnement à la revue accueil).

Je vous remercie de votre attention, il vous appartient d’approuver ou non ce rapport.

Le trésorier Mr YOU Christophe

Vote du rapport financier: -des questions ? non

                                            -qui est contre ? 0

                                            -qui s’abstient ? 0

Approuvé à l’unanimité.

3-/Renouvellement du bureau

Présidente : Marie-Laure Roumiga

Secrétaire : Florence Delfraissy

Trésorier : Christophe You

Déléguée UDAF : Marie-Joëlle Ayral

Correspondante ERF : plus de correspondant ERF (nous adresserons les demandes à la fédération)

Responsable fond de livres bibliothèque : Florence Delfraissy

Revue ACCUEIL (routage Fédération) : Christophe You

Membres : Isabelle Maubert, Laurence Allias, Mr et Mme Lours

Accueil postulants : B. Hermen, ML Roumiga, C. Dayma

Conclusion

Notre souhait est de continuer à aider les postulants de par nos témoignages, leur apporter du soutien lors de nos rencontres en partageant avec eux notre expérience. Cela nous fait aussi du bien à nous parents de nous retrouver, de parler de nos enfants, de nos joies, de nos soucis. Cela nous rassure quant à notre statut de parents, surtout lorsque nos enfants grandissent. Nous partageons avec ceux qui nous ont précédé. Nos rencontres permettent également à nos enfants de créer des liens entre eux. 

Notre association fonctionne grâce à l’investissement d’une équipe de bénévoles tous très occupés mais qui ont envie de faire passer à d’autres le soutien qu’ils ont reçu.

Certains sont là depuis longtemps et aimeraient bien passer le relais. Je les remercie pour leur investissement.

Nous faisons appel à toute bonne volonté (cela dans la limite de la disponibilité de chacun bien sûr) pour que notre association se renouvelle et continue à œuvrer pour que nos enfants s’épanouissent et deviennent des adultes bien enracinés. 

