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NOUVELLES INTERNATIONALES
DANS LA PRESSE INTERNATIONALE 

ADOPTION INTERNATIONALE LES RAISONS DU DECLIN (INED)
http://www.ined.fr/fr/publications/population-et-societes/adoption-internationale-dans-le-monde-raisons-du-declin/
SOURCE: EFA
COLOMBIE
Colombia court keeps limits on same-sex adoption [In BBC du 19 février 2015]
http://www.bbc.com/news/world-latin-america-31532609
La Cour constitutionnelle a tranché, en Colombie, les couples homosexuels ne peuvent adopter que l'enfant biologique de leur partenaire. Deux ans après le vote du parlement contre le mariage gay, le sujet a enflammé les débats sur les réseaux sociaux. La décision de la Cour constitutionnelle ne dispense pas forcément le Parlement de légiférer en la matière. La Cour a d'ailleurs suggéré que le législateur se penche sur le vide juridique auquel sont confronté les couples de même sexe.
Lo que pasa con los trámites para la adopción de niños en Colombia [In La cuarta via du 22 février 2015]
http://lacuartavia.com/index.php/15-deportes/4807-lo-que-pasa-con-los-tramites-para-la-adopcion-de-ninos-en-colombia
En 2014, seulement 1 148 enfants ont été adoptés en Colombie alors que 10,379 enfants (incluant 5 096 jeunes adultes) considérés comme difficilement adoptables ne trouvent pas de familles. Eduardo Franco, juriste, explique la procédure qui permet de rendre un enfant adoptable. Il revient sur les contrôles mis en place par la Procurature depuis 2013. L'État représenté par l'ICBF ne remplissait pas toutes ses obligations en matière de contrôle des institutions et de vérification de l'adoptabilité des enfants. Le nombre d'enfants qui atteignent la majorité sans avoir trouvé de familles montre également que le dispositif de l'adoption doit être révisé.
EQUATEUR
“En 2015 tenemos como meta concretar las 170 adopciones” [In El telegrafo du 22 février 2015]
http://www.telegrafo.com.ec/sociedad/item/en-2015-tenemos-como-meta-concretar-las-170-adopciones.html
163 enfants ont été adoptés en 2014 en Equateur, il reste difficile de trouver, dans le pays, des familles prêtes à adopter des enfants âgés de plus de 8 ans ou 10 ans, ceux-ci sont plus souvent adoptés par des familles étrangères.
ESPAGNE
Los 'vientres de alquiler' superan ya a la adopción internacional [In Asturias24 du 15 février 2015]
http://www.asturias24.es/secciones/vivir/noticias/los-vientres-de-alquiler-superan-ya-a-la-adopcion-internacional/1423917046
En 2014, il y aurait eu moins de 1000 enfants adoptés à l'international, en Espagne. Alors que le nombre d'enfants entrés sur le territoire, nés par GPA avoisinerait les 1 400. La maternité de substitution est maintenant légale en Ukraine, au Canada, aux États-Unis, au Mexique, en République tchèque. Malgré son coût élevé (35 à 100 000 euros), et son interdiction en Espagne, les Espagnols y recourent de plus en plus.
HONDURAS
Analizan adopción de menores en Honduras (In El Heraldo du 6 février 2015]
http://www.elheraldo.hn/pais/792734-331/analizan-adopci%C3%B3n-de-menores-en-honduras
L'ambassadrice Susan Jacob, conseillère spéciale de la protection de l’enfance aux États-Unis, a rencontré les autorités du Honduras pour analyser la situation des adoptions dans ce pays. Elle a exprimé le souhait que le Honduras, qui a restructuré la direction de l'adoption, puisse adhérer à la convention de La Haye. En 2014, les autorités honduriennes ont fait adopter 30 enfants, 21 étaient en situation d'abandon, les autres ont été confiés par leurs parents. Huit enfants ont été adoptés dans le pays, onze aux Etats-Unis, quatre en Italie, deux en Espagne, au Canada et en Allemagne et un en France.

INDE
Aadhaar cards for children in adoption homes [In IBN Live du 20 février 2015]
http://ibnlive.in.com/news/aadhaar-cards-for-children-in-adoption-homes/529857-3.html
Une carte Aadhar (carte d'identification numérique)sera émise pour chaque enfant accueilli dans un centre d'adoption a annoncé le secrétaire de la CARA. Cette information a été divulguée à l'issue d'une rencontre de deux jours réunissant les principaux acteurs de l'adoption en Inde. A l'occasion de cette rencontre, les agences ont pu exprimer leurs craintes face aux adoptions illégales et évoquer leurs difficultés, elles sont confrontées aux lenteurs de l'administration. Un point a été fait sur la base de données de la CARA consultable sur Internet, à partir de 2015, les postulants auront accès à leur propre dossier sur cette base.
ITALIE
Adozioni in calo il 30% in meno dal 2013 [In Avvenire du 21 février 2015]
http://www.avvenire.it/famiglia/Pagine/adozioni-in-calo.aspx
Selon les premiers chiffres diffusés par Amici dei Bambini en attendant les statistiques officielles de la CAI, les adoption internationales en Italie auraient baissé de 30 % par rapport à 2013, 2 000 enfants, environ, seraient arrivés en 2014.
KENYA
Baby trafficking is a lucrative business in Kenya [In USA Today du 28 février 2015]
http://www.usatoday.com/story/news/world/2015/02/28/kenya-stolen-baby-trafficking/23927517/
Au Kenya, un des commerces les plus lucratifs est le trafic d'enfants. Il est alimenté par les adoptants. Un enfant volé peut rapporter 2 à 3 000 dollars, beaucoup plus que le revenu annuel moyen d'un kenyan. Il est également courant, dans les cliniques, qu'un enfant soit attribué à un couple, avant même sa naissance. Les médecins racontent aux mères que leur enfant est décédé, des affaires ont été découvertes après que des mères de naissance ont porté plainte.

PHILIPPINES
Adoption awareness in school pushed [In Philippine Daily inquirer du 20 février 2015]
Le DSWD (service de la protection sociale) a engagé une campagne de sensibilisation à l'adoption pour combattre les préjugés et favoriser l'intégration des enfants adoptés à l'école. Entre 2010 et 2014, 623 enfants ont été adoptés aux Philippines alors que 2 165 ont été adoptés à l'étranger, beaucoup de préjugés négatifs sur l'adoption subsistent.
http://newsinfo.inquirer.net/674149/adoption-awareness-in-school-pushed
AFA

Confirmation annuelle 2015
http://www.agence-adoption.fr/confirmation-annuelle-2015/
PORTUGAL
Les autorités portugaises souhaitent la mise en place obligatoire d’un questionnaire d’aide à l’apparentement
http://www.agence-adoption.fr/portugal-les-autorites-portugaises-souhaitent-la-mise-en-place-obligatoire-dun-questionnaire-daide-a-lapparentement/
Communiqué relatif à l’ouverture de l’adoption internationale aux Etats-Unis d’Amérique dans le cadre de la Convention de La Haye (10.04.2015)
La Mission de l’Adoption Internationale informe les candidats à l’adoption internationale que les OAA : COFA -Comité de Marseille Kasih Bunda France Médecins du Monde Vivre en famille ont été habilités pour accompagner les familles candidates à l’adoption d’enfants américains placés par les services sociaux dans le cadre du programme Foster Care. 
http://www.diplomatie.gouv.fr/fr/adopter-a-l-etranger/actualites-de-l-adoption/les-breves-de-l-adoption/2015-23958/article/communique-relatif-a-l-ouverture

Communiqué relatif à la mission de la MAI en RDC  du 8 avril 2015
http://www.diplomatie.gouv.fr/fr/adopter-a-l-etranger/actualites-de-l-adoption/les-breves-de-l-adoption/2015-23958/article/communique-relatif-a-la-mission-de
Le devenir des adoptés : colloque international les 4 et 5 juin 2015
http://www.adoptionefa.org/index.php/component/content/article/36-generalites/731-le-devenir-des-adoptes-15-30-ans
NOUVELLES DEPARTEMENTALES
Réunion de bureau du 15/03/2015
Présents : Marie-Laure ROUMIGA, Christophe YOU, Laurence ALLIAS, Isabelle MAUBERT, Florence DELFRAISSY, Christelle DAYMA, Marie-Joëlle AYRAL

Excusés :  Laurence LOURS

Point adhésions
 38 familles ont adhéré à ce jour 
Petite précision...
Nous travaillons en partenariat avec Mme Delhon, psychologue. Ce partenariat exclut l'individuel. Si vous avez besoin de conseil, merci de la contacter à son cabinet.

Assemblée générale
Elle a eu lieu à Montfaucon le 15 mars et a réuni une vingtaine de personnes. 
Mme Delhon est intervenue sur le thème «Grandir demande du temps – Prendre ce temps, quels enjeux ? - Le temps de l'enfant, le temps des parents »

Cette intervention était très intéressante et de qualité. 

Les adhérents ont vivement participé aux échanges soit par le biais de leur témoignage de leur expérience personnelle, soit par le biais de questions qui ont étoffées les informations données par Mme Delhon.

Comme l'an dernier, chaque famille a apporté un plat salé ou sucré et nous nous sommes tous retrouvés devant ce buffet improvisé.Un agréable moment de convivialité. 
Assemblée Générale du 15 mars 2015 
1-/Rapport d’activité EFA 46 – 2014

 Introduction : 
                Enfance et Familles d’adoption est un mouvement associatif de l’adoption en France. Créé en 1953, il est reconnu d’utilité publique depuis 1984 ; environ 200 000 enfants ont été accueillis depuis sa création. A ce jour c’est une fédération nationale de familles adoptives regroupant plus de 9 000 familles et adoptés majeurs dans 92 associations départementales. Notre association comporte 38 familles adhérentes pour 2014.
                                      - A tout enfant une famille -  
                Le choix d’une famille d’adoption doit se faire dans l’intérêt premier de l’enfant. Il ne s’agit pas du droit d’une famille à avoir un enfant mais du droit de tout enfant à grandir et à s’épanouir dans une famille qui devient la sienne pour la vie. L’adoption, simple ou plénière, crée une vraie filiation légale et affective. Cependant d’autres solutions familiales existent comme le parrainage ou l’accueil temporaire, seront des réponses plus adaptées à certaines situations de délaissement lorsque l’adoption s’avère impossible.

               Dans chaque département, en relation avec ses partenaires : professionnels et associations, une équipe de parents adoptifs est là pour  accueillir, aider ceux qui désirent adopter ou parrainer un enfant. (Mais nous ne sommes pas un organisme d’adoption) 
Le conseil d’administration :
                 Il est composé de 9 membres:

Présidente : Marie-Laure Roumiga

Secrétaire : Florence Delfraissy

Trésorier : Christophe You

Déléguée UDAF : Marie-Joëlle Ayral

Correspondante ERF : plus de correspondant ERF

Responsable fonds de livres bibliothèque : Florence Delfraissy

Revue ACCUEIL : routage Fédération : Christophe You

Accueil postulants :  M-Laure Roumiga, Christelle Dayma

Membres : Isabelle Maubert ; Laurence Allias ; Jean-Philippe et Laurence LOURS

Christelle Dayma est également notre reporter photos lors de nos manifestations et Isabelle Maubert recherche les informations et liens utiles sur Internet pour la feuille de chou.
Organisation
                    Par le biais de réunions régulières, les activités sont préparées et s’échelonnent sur l’année. Les adhérents sont maintenus informés  lors de nos rencontres et grâce à notre journal : la feuille de chou. 

                    Cette année le bureau s’est réuni 5 fois : 2 fois à Labastide-Murat (Janvier et Novembre) 1 fois à Cahors (Juin) 1 fois à Montfaucon (Avril) 1 fois à Vers (Septembre).  Nous n' avons pas accueilli de nouveaux membres dans l'équipe. N’hésitez pas à nous rejoindre : un peu de temps et de la bonne volonté suffisent…
Nos activités 
Information et communication :
1) La feuille de chou : rédaction et envoi de notre bulletin de liaison par notre secrétaire Florence. Celui-ci  permet d’informer et de maintenir un lien entre les familles au niveau départemental.

2) Accueil : revue trimestrielle éditée par la fédération nationale et envoyée aux membres cotisants ; c’est notre trésorier Christophe qui s’occupe de la commande auprès de la fédération, qui cette dernière s’occupe de l’envoi aux adhérents. Un résumé du prochain numéro à paraître est consultable sur le site d’ EFA . A chacune de nos rencontres, les numéros déjà parus traitant d’un thème particulier sont disponibles à la table de documentation. Il est possible aussi de commander d’ancien numéro.

3) Mise à disposition de livres, de DVD pour adultes et enfants portant sur l’adoption

4) Suivi accueil postulants et accompagnement des familles : 2 personnes formées par EFA sont à disposition des adhérents. Elles sont réparties sur 2 points du département ( Cahors, Figeac).

5) Le WEB : Vous pouvez écrire à notre boîte électronique : efa46@orange.fr
                    Vous pouvez consulter notre site associatif à partir du moteur de recherche « google »  en tapant: efa46 

                    Des informations nationales et internationales sont à votre disposition sur le site www.adoptionefa.org où vous trouverez aussi des liens relatifs à l’adoption.

Vous pouvez contacter la ligne d’écoute EFA (n° AZUR) au 0810002101.

Nous transférons régulièrement à nos adhérents les invitations reçues des départements voisins.

 Vie fédérale
              - Participation à la journée nationale : journée des présidents à Paris. Il s’agit d’une journée d’échanges. Cette rencontre constitue une excellente occasion de prendre la mesure du mouvement national auquel participe notre association départementale. Elle a eu lieu à Paris les 17 et 18 Mai 2014. Cette année nous n'avons pas participé à cette journée.

Réunion publique statutaire
                - Assemblée Générale : elle a eu lieu le 06 Avril 2014 à Montfaucon. Avec la présentation statutaire du rapport moral et financier, la présidente a fait un résumé des activités de l’association et le trésorier en a présenté les comptes. Ces deux rapports ont été approuvés à l’unanimité.

L’assemblée Générale s’est poursuivie l'après-midi par une intervention d'une psychothérapeute, qui a animé un thème sur l'attachement « Lien et attachement de l'enfant adopté : quelle différence pour le bébé ou l'enfant plus grand ».
Ce thème a intérressé la vingtaine de participants présents et les échanges furent enrichissants.
Réunions EFA
               - Réunion accueil postulants : cette réunion permet d’accueillir les personnes qui souhaitent adopter et de les informer sur l'actualité de l'adoption. Cette année nous avons présenté un thème sur les enfants à besoins spécifiques, afin de permettre aux postulants de mieux cerner le sujet et de les aider à évoluer dans leur projet. Des familles ayant adopté récemment ont témoigné ensuite de leur parcours. Cette année deux familles ont fait part de  leur récente expérience. Nous les remercions vivement (échange très enrichissant pour les postulants). Cette rencontre a eu lieu le 09 novembre à Labastide-Murat.

               - Rencontre familiale : C’est l’occasion pour nos enfants de se rencontrer, de jouer ensemble. Et, pour nous aussi parents de faire connaissance, de discuter de nos enfants, de nos difficultés de parents mais aussi de nos joies, de partager nos expériences et nos histoires si belles et si différentes. Ainsi des liens d’amitié durables se créent entre familles. Les postulants sont invités et sont accueillis chaleureusement pour recueillir des informations et reprendre parfois courage.

Cette année nous sommes retournés à la base nautique de VERS le  21 septembre 2014. Après un pique-nique convivial les enfants et certains adultes ont pu pratiquer pédalo, canoë, promenade en bateau. Le beau temps était au rendez-vous.

Accueil et accompagnement des postulants à l’adoption
              - Suivi accueil postulants et accompagnement des familles : les coordonnées téléphoniques de 2 personnes formées par EFA sont à disposition des adhérents répartis sur 2 points du département (Cahors et Figeac).

Enfants en recherche de famille
               -ERF est une section d’EFA qui a pour vocation de rechercher des familles pour des enfants « à besoins spécifiques ». Ces particularités peuvent être liées à l’âge (8 ans et plus), la couleur, le nombre d’enfants (fratries) ou l’état de santé physique ou mentale de l’enfant (T21 ou autisme par exemple). Nous n'avons pas de correspondants au sein du département, mais en cas de nécessité nous pouvons nous adresser à un référent désigné par la fédération. Cette personne a reçu la formation nécessaire à l'accompagnement de projet concernant des enfants à besoins spécifiques.

Accompagnement des familles
        
 - Continuité du groupe de parole sur les adolescents avec comme thème abordé entre autres « L'estime de soi » ; 4 familles participent à ce groupe.
Un nouveau groupe de parole sur le thème identité et origines a démarré en Novembre, animé par la même psychothérapeute ; 9 familles participent à ce groupe.

Les échanges entre participants et les nombreux conseils donnés par l'animatrice, permettent de trouver des réponses à certaines questions et de redonner courage. 

Achat de matériel 

Pas d'achats cette année.
EFA et ses partenaires
          - Direction de la Solidarité Départementale ; l’Aide Sociale à l’Enfance, cellule adoption.

           - EFA entretient des contacts réguliers avec madame Sahuc responsable de la cellule adoption et correspondante de l'AFA. 

           - Commissions d’agrément, Conseils de famille : EFA est représenté par un membre titulaire et un membre suppléant (cette année, il y a eu 6 réunions Commissions d’agrément (7 en 2013) et 1 réunion Conseil de famille des pupilles de l'état).
            - UDAF (Union Départementale des Associations familiales) : un membre d'EFA désigné représente notre mouvement au sein de cette instance. Il siège au Conseil d’Administration. 

Quelques chiffres dans notre département : (année 2014)
Agréments : 15 demandes d’agrément dont des demandes de renouvellement pour des agréments arrivés au terme de leur validité de 5 ans.

- 2 demandes célibataires

         
- 11 demandes couples mariés (dont 1 renouvellement)

           
- 2 demandes couples concubins
         7 agréments délivrés et 7 modifications de notice jointe à l'agrément pour extension de l'âge de l'enfant ou de la possibilité de proposer un enfant pouvant présenter des besoins spécifiques sur le plan de la santé)

· 51 familles sont titulaires d'un agrément en cours de validité au 12/03/15.
Enfants arrivés : 7 (3 filles/4 garçons)

 dont 3 avec une OAA :
· 1 garçon de 5 ans Philippines – OAA AEM

· 1 garçon de 9 ans Ethiopie – OAA Les enfants de Reine de miséricorde

· 1 garçon de 4 ans Vietnam – OAA Enfance Avenir
dont  2 par l'AFA :
_
1 garçon de 1 an Philippines

· 1 fille de 2 ans ½ Mali
dont  2 pupilles de l'état :
· 1 garçon de 7 ans ORCAN

· 1 fille de 4 mois département du Lot

Vote du rapport d’activité : -des questions ? non

                                            -qui est contre ? 0

                                            -qui s’abstient ? 0
Approuvé à l’unanimité.

Projets 2015 : toujours dans la continuité, afin que EFA reste un lien entre les familles adoptives, pour que nous puissions échanger nos expériences et nous entraider, nous continuerons les actions menées en 2014, autant pour les familles en attente que pour les familles dont les enfants grandissent. Nous poursuivrons les deux groupes de paroles. Nous aimerions animer un thème sur les enfants à besoins spécifiques en partenariat avec le service de l'aide sociale à l'enfance et nous réfléchirons à la création d'un outil local de communication.

Vote des projets 2015 :       -des questions ? non

                                            -qui est contre ? 0

                                            -qui s’abstient ? 0

Approuvé à l’unanimité.
2- Rapport financier (présenté par le trésorier Christophe YOU)

L’exercice 2014 se clôture par un bénéfice de 191,64 € contre une perte de 524,79 € en 2013.

Nous arrivons à ce bénéfice cette année grace à 2 adhésions de plus en 2014 . Le nombre d'adhérents est passé de 36 en 2013 à 38 en 2014. Nos partenaires que sont L'UDAF du lot et le CONSEIL GENERAL du Lot restent fidèles dans leurs soutien  et nous ont octroyé respectivement 445,93 € et 305 € , soit exactement les mêmes allocations au centime près.

Le nombre de nos adhérents se répartit en 8 cotisations de base et 30 cotisations de soutien 

Le niveau de nos recettes remonte de 11% et s’élève à 2 657,63 € contre 2 398,93 € et se compose de:

·  vos cotisations pour un montant de 1 228 € auquel se rajoute 490 € pour la revue accueil,

·  de 750,93 € subventions versées par nos partenaires du Conseil Général  et de L’UDAF ,

· de 188,70 € de recettes diverses ( vente livres, don, interet livret association),

Coté dépenses, nous avons engagé 2 465,99 € qui se décomposent en : 
· frais postaux 50,02 € - merci internet                                                    
cotisations reversées à EFA fédération, EFA région, et à L’UDAF, 792 € 

frais d’AG et d’animation pour l’année 322,00 € 

frais de congres pour l’année 40 €  

frais de déplacements compte tenue du tarif kilométrique de.0.26 €/km - 0,00 € .

frais de formations pour l'année 0,00 €

achats de livres pour la bibliothèque 0,00 €. 

frais d’animation de 446,43 € - journée familialle et animation de 2 groupes de parole avec Mme Viviane DELHON psychologue

frais administratif et divers 177,04 €.

enfin les frais d’abonnement à la revue accueil 626,50 € (hausse de la revue de 13 à 14 €)

Notre trésorerie  au 31/12/2014 était composée de  2 013,52 € en solde bancaire et de 4 299,26 € en livret A association)  représentant nos économies antérieures. 

Sachez  que sur une cotisation de base EFA de 40 € , cette dernière a été, et  sera utilisée comme suit:

 


   En  2013         En 2014
EFA fédération                    19.00 €            19,00 € 

EFA région                            0.00 €              0,00 €

UDAF 46 /ADHERENTS     1,34€               1,42 €

Revue Accueil                    13.00 €             14,00 € 

                                           ------------    -------------

reste à notre association        6,66 €              5,58 €
Pour financer un budget annuel moyen de fonctionnement de 2 500 € , et sachant que les subventions, ne se maintiendront pas au niveau actuel, elles ne couvrent habituellement que 750 € soit  30% de nos besoins. Nous avons besoin de vous à travers vos adhésions pour continuer d’exister pour vous informer,écouter, développer des ateliers participatifs avec des professionnels, partager nos expériences. 

Je vous rappelle que la cotisation est déductible des impôts (hors abonnement à la revue accueil).

Je vous remercie de votre attention, il vous appartient d’approuver ou non ce rapport.

reconduction de la cotisation de base  à 42 €

                               cotisation de soutien à 48 €

approbation du rapport financier

· qui est contre = 0

· qui s'abstient      = 0

· qui est pour     =  à l'hunanimité

Le trésorier Mr YOU Christophe

3-/Renouvellement du bureau
Présidente : Isabelle Maubert

Secrétaire : Florence Delfraissy

Trésorier : Marie-Laure Roumiga

Déléguée UDAF : Marie-Joëlle Ayral

Correspondante ERF : référent fédération

Responsable fonds de livres bibliothèque : Florence Delfraissy

Revue ACCUEIL (routage Fédération) : Laurence Allias

Membres :  Laurence et Jean-Philippe Lours ; Christophe You

Accueil postulants : ML Roumiga, C. Dayma

Vote du nouveau bureau : -des questions ? non

                                            -qui est contre ? 0

                                            -qui s’abstient ? 0

Approuvé à l’unanimité.

Nous remercions vivement notre ancien trésorier Christophe You qui a oeuvré de longues années au sein du bureau. Il a bien mérité sa « retraite associative ».
Conclusion
Notre souhait est de continuer à aider les postulants de par nos témoignages, leur apporter du soutien lors de nos rencontres en partageant avec eux notre expérience. Cela nous fait aussi du bien à nous parents de nous retrouver, de parler de nos enfants, de nos joies, de nos soucis. Cela nous rassure quant à notre statut de parents, surtout lorsque nos enfants grandissent. Nous partageons avec ceux qui nous ont précédés. Nos rencontres permettent également à nos enfants de créer des liens entre eux. 

Notre association fonctionne grâce à l’investissement d’une équipe de bénévoles tous très occupés mais qui ont envie de faire passer à d’autres le soutien qu’ils ont reçu.

Nous faisons appel à toute bonne volonté (cela dans la limite de la disponibilité de chacun bien sûr) pour que notre association se renouvelle et continue à œuvrer pour que nos enfants s’épanouissent et deviennent des adultes bien enracinés. N' hésitez pas à nous contacter.
