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NOUVELLES DEPARTEMENTALES
Point adhésions
 38 familles ont adhéré en 2015
Goûter de la Saint Valentin
Il a eu lieu le 14 février à Labastide-Murat. Une occasion supplémentaire de se renconter et d'échanger.

2 jeunes adultes adoptés nous ont fait le plaisir de venir témoigner de leur parcours et de leur ressentit d'enfant adopté. Un moment riche d'émotions et de partage. Merci à eux !

Assemblée générale
Elle a eu lieu à Rampoux le 10 avril et a réuni une quarantaine de personnes. 
Mme Valentini (naturopathe et mère adoptive) est intervenue sur le thème de «l'attachement»

Cette intervention était très intéressante et les adhérents ont vivement participé aux échanges soit par le biais de leur témoignage de leur expérience personnelle, soit par le biais de questions qui ont étoffées les informations données par Mme Valentini.

Comme l'an dernier, chaque famille a apporté un plat salé ou sucré et nous nous sommes tous retrouvés devant ce buffet improvisé.Un agréable moment de convivialité. 

Après-midi « accueil postulants »
Elle aura lieu cette année le 19 juin à la maison des familles à Cahors. Les postulants recevront bientôt une invitation.

Assemblée Générale du 10 avril 2016 
1-/Rapport d’activité EFA 46 – 2015

Créée en 1953, la Fédération Enfance et Familles d’Adoption (EFA) réunit aujourd’hui près de 8000 familles adoptantes et des adoptés majeurs au sein de 92 associations départementales. Association loi 1901, EFA est reconnue d’utilité publique depuis 1984. 

Notre philosophie est que le choix d’une famille d’adoption doit se faire dans l’intérêt premier de l’enfant. Il ne s’agit pas du droit d’une famille à avoir un enfant mais du droit de tout enfant à grandir et à s’épanouir dans une famille qui devient la sienne pour la vie. L’adoption, simple ou plénière, crée une vraie filiation légale et affective.

EFA agit :

- au niveau international                                                                                                                          
En effectuant des missions dans les pays d’origine et dans les pays d’accueil pour mieux comprendre les réalités de l’adoption et découvrir les dispositifs mis en place afin d’appliquer au mieux la CDLH

En assurant une veille quotidienne de l’actualité de l’adoption 

En étant en contact avec le SSI (Service Social International) et en intervenant dans des colloques internationaux
- au niveau national
Des représentants sont membres du CSA (Conseil Supérieur de l’Adoption), du CNAOP et du comité de suivi de l’AFA.

La fédération est affiliée à l’UNAF.

EFA participe à l’amélioration du cadre administratif et juridique de l’adoption en liaison avec tous les partenaires concernés (pouvoirs publics, services sociaux, professionnels de l’enfance) 

- au niveau départemental
Par le biais de représentants siégeant dans les conseils de familles des pupilles de l’état et les commissions d’agrément

Informe et accompagne les candidats à l’adoption, les familles adoptives et les adoptés majeurs, en témoignant des réalités de l’adoption vécue par ses membres, toujours en relation avec les institutionnels en charge de l’adoption

Nous vivons une époque trouble et incertaine, l’année 2015 en a été la triste illustration et malheureusement 2016 s’annonce difficile.                                                                                        

L’adoption n’échappe pas à ce constat, moins de 1000 enfants ont été adoptés à l’international en 2015, les délais d’apparentement ne cessent de se rallonger, la réalité est qu’il faut du temps, beaucoup de temps : des temps de réflexion, des temps d’échanges, des temps de doutes voire de longs temps de lassitude.                                                                                                                                 Malgré tout, de toutes parts nous voyons des personnes se dresser, s’organiser pour manifester leur solidarité, pleurer mais aussi espérer ensemble. Peut-être est-ce le moment pour nous citoyens de nous engager, nous dresser dignement et faire valoir nos valeurs.                                                             

En 2015 dans le Lot, nous avons eu la chance de voir arriver 13 enfants, des familles se sont construites en des temps record, alors nous voulons espérer et souhaiter que ce bel élan se poursuive…


Nous, en tant qu’association, que pouvons-nous vous proposer ?  
Essentiellement un accompagnement dont nous savons combien il est primordial dans l’attente et de nature à nous motiver à ne jamais baisser les bras.
L’engagement d’EFA46 est de rester au plus près des besoins des familles et d’être un lien entre les différents acteurs de l’adoption (parents, enfants, familles élargies, jeunes adultes et institutionnels). Nous allons donc continuer à nous former, conformément à la charte EFA, toujours dans l’optique de rester en capacité de vous aider le mieux possible.

Nouvellement partenaires du Réseau d’Ecoute d’Appui et d’Accompagnement des Parents (REAAP), nous poursuivrons les actions engagées en 2015 et prévoyons d’y associer des cafés adoption et un site internet opérationnel pour vous tenir informés au mieux des manifestations programmées d’une part et de l’actualité de l’adoption d’autre part.  Nous espérons également organiser en partenariat avec les institutionnels des soirées à thème.                                                                                               

Nous vous interrogerons aussi sur la forme à donner à  la poursuite des groupes d’échange, afin de mieux cerner vos attentes et de coller au mieux à vos besoins et en revoir l’organisation si besoin. 

Au sein du Conseil d’Administration, une nouvelle répartition des tâches, initiée par Marie-Laure Roumiga lors de sa présidence, vise à permettre progressivement un fonctionnement moins lourd de l’association, nous devons donc poursuivre dans cette voie et il est appréciable de pouvoir compter sur les membres du CA. Celui-ci s’est réuni 5 fois en 2015 principalement à l’occasion des différentes manifestations pour préparer et échelonner les différentes animations de l’année

C’est l’occasion pour faire un appel : Vous adhérent, vous avez adopté ou vous êtes adopté, ou vous êtes titulaire ou en démarche d’agrément, vous avez un peu de temps à donner à notre cause, rejoignez-nous ! Nul besoin de compétences particulières, seule compte votre bonne volonté et votre souci d’aider les enfants et les parents à se rencontrer. Faites-vous connaître maintenant… Nous avons des projets et besoin de bras pour nous aider à les réaliser !

Enfin, bien que nos adhésions soient restées stables en 2015 avec 40 familles adhérentes, notre représentativité à tous niveaux est directement liée au nombre d’adhérents qui se maintient difficilement depuis quelques années.

Alors ne faiblissons pas, EFA c’est nous, c’est vous, et nous avons besoin de tous pour être entendus, nos adhésions sont bien plus qu’un apport financier mais bel et bien l’expression de la légitimité de notre mouvement.

Elections au Conseil d’administration composé de 10 membres (maximum possible 15) :

Isabelle MAUBERT : Présidente, accueil téléphonique et communication internet

Florence DELFRAISSY : Secrétaire et responsable bibliothèque

Marie-Laure ROUMIGA : Trésorière et responsable accueil postulants sur Figeac

Marie-Joëlle AYRAL : Déléguée UDAF 

Laurence ALLIAS : Revue Accueil, reçus fiscaux

Christelle DAYMA : responsable accueil postulants Cahors, Reporter photo et responsable approvisionnement manifestations  

Jean-Philippe et Laurence LOURS : Responsable réservation de salles, archives Accueil/bibliothèque

Catherine VASSORT : Mise en place site internet et communication

Christophe YOU : vient de laisser le poste de Trésorier après 12 ans consécutifs à ce poste

En l’absence de démissions, et candidatures, nous vous proposons de reconduire ce CA.

Qui s’opppose ?  0         Qui s’abstient ?  0        Le CA est reconduit.
RAPPORT D’ACTIVITE
ACTIVITES
Information et communication :
1- Au niveau départemental, notre petit journal élaboré par Florence, « la feuille de chou » est diffusé par mail et fait état de nos rencontres et des bonnes nouvelles comme les arrivées d’enfants.  

A ce sujet, pensez à nous adresser un faire-part, pour mettre à jour nos tableaux d’arrivées !

2- ACCUEIL : seule revue consacrée à l’adoption, elle parait trimestriellement. Laurence Allias gère les commandes et l’envoi à nos adhérents abonnés. Nous disposons d’anciens numéros à consulter ou à la vente sur la table de documentation/bibliothèque.

Un résumé du numéro à paraitre est disponible sur le site d’EFA.

3- Bibliothèque de prêt : livres et DVD sur l’adoption pour tous les âges

4- Suivi Accueil postulants et accompagnement des familles sur Cahors et Figeac

5- WEB départemental

Une adresse mail pour nous contacter : efa46@orange.fr                                                                   Un site WEB est en cours d’élaboration. Dans l’attente de sa mise en place, nous vous adressons par e-mail les informations portées à notre connaissance, comme les infos internationales, les programmes télé/radios se rapportant à l’adoption et les animations des départements voisins

        WEB national :


www.adoptionefa.org: informations nationales et internationales, juridiques, santé etc…, Formations destinées aux postulants, déjà parents, membres des CA et professionnels.


Ligne nationale d’écoute EFA : 0810002101 numéro Azur

VIE FEDERALE :
Participation à la Journée des Responsables départementaux le 6 juin 2015 à Paris (Isabelle MAUBERT et Laurence LOURS). La participation à cette journée, suivie de l’Assemblée Générale de la Fédération est une excellente occasion de prendre la mesure du mouvement national, de s’y ressourcer en échangeant autour de nos différentes pratiques dans les AD et d’aborder des thématiques plus précises : l’an dernier nous avons discuté outre nos problèmes spécifiques à la gestion d’une association,  de la recherche des origines/réseaux sociaux et de l’accompagnement des familles homoparentales.

Participation en novembre d’Isabelle Maubert à la formation des nouveaux présidents

VIE DEPARTEMENTALE
25/01/15 Galette des rois+ AGO vote des nouveaux statuts à Labastide-Murat


15/03/15 L’assemblée générale a eu lieu le 15 mars 2015 à Montfaucon, lecture a été faite du Rapport moral et d’activité ainsi que le rapport financier, ces rapports ont été approuvés à l’unanimité. Elle fut suivie d’un débat animé par Viviane Delhon, psychothérapeute sur « le temps de grandir » 


12/06/15  à l’UDAF de Cahors pour les membres du CA


20/09/15 journée familiale au Poney-Club de Figeac, très improvisée (l’acrobranche nous ayant fait faux bond…) mais très agréable finalement. Ces journées sont l’occasion pour nos enfants de se rencontrer et pour nous parents d’échanger. De jeunes adoptés majeurs se sont manifestés ces derniers temps, nous sommes et serons ravis de les accueillir à leur rythme, leur participation éclairant réellement nos parcours de familles adoptantes.


15/11/15 journée postulants à Labastide-Murat, associée à un atelier lettre de motivation. Cette réunion permet d’informer les candidats à l’adoption par le biais de témoignages de familles ayant récemment adopté. Ces retours d’expériences sont toujours très enrichissants et nous remercions les familles qui viennent témoigner. Cette année, nous avons eu 2 témoignages très différents, l’un d’un couple ayant adopté une fratrie de grands à l’étranger et l’autre d’un couple s’étant vu confier en vue d’adoption un  des rares bébés pupilles de l’état dans notre département. Cette journée entre dans le cadre accueil et accompagnement des postulants à l’adoption dont les référentes sont C. DAYMA sur Cahors et Marie-Laure ROUMIGA sur Figeac. 

ACCOMPAGNEMENT DES FAMILLES :
Groupe ados/jeunes adultes : Ce groupe comprend 4 familles et s’est réuni 4 fois en 2015, il permet un soutien à la parentalité face aux difficultés que nous sommes amenés à rencontrer avec nos ados/jeunes adultes. 

Un deuxième groupe de paroles intitulé « Identité et origines » s’est réuni 4 fois également, il est composé de 14 personnes, les thèmes abordés ont été : Richesse de la double identité et la psychologie de l’enfant).

Nous nous sommes rendu compte que les familles préféraient souvent échanger librement, c’est pourquoi des thèmes ne sont pas systématiquement proposés. 

Ces groupes sont animés par Viviane DELHON, psychothérapeute qui nous accompagne depuis plusieurs années, sa rémunération est intégralement prise en charge par EFA46.

Nous n’avons plus sur le département de correspondant ERF, cette fonction est assurée par Patricia Perrier à EFA 19.
ACHAT DE MATERIEL
Livres et DVD

EFA 46 ET SES PARTENAIRES
Service de Protection de l’Enfance, cellule adoption : Danièle Sahuc a quitté ses fonctions en fin d’année 2015 et a été remplacée par Sandrine d’Agostino, que j’ai rencontrée en début d’année 2016. Mme D’Agostino devient donc également correspondante AFA. 
UDAF où Marie-Jo Ayral nous représente et siège au CA
CDFDPE et Commissions d’agrément où EFA est représentée par un de ses membres et un suppléant : Cette année :                                                                                                                                                               

2 CDFPE pour placement en vue d’adoption  et examen échéance annuelle et suivi post adoption pupille                                                                                                                                                                         6 commissions d’agrément

Quelques chiffres dans notre département pour l’année 2015 :
AGREMENTS :  17 demandes dont 3 célibataires, 11 mariés, 3 concubins
Délivrés : 7 dont 2 renouvellements                                                                                                     Modifications de notice : 5, notamment pour des extensions d’âge ou précisant la possibilité de l’accueil d’enfants à besoins spécifiques                                                                                                       Rejets : 2

Nombre de familles agrées pour l’adoption : 37

Accouchement sous le secret : 2

Pupilles : 3 sans projet d’adoption

Nombre d’enfants arrivés : 13 dont 4 fratries                                                                                              OAA : 6 dont                                                                                                                                                                     1 fratrie fille garçon de 7 et 8 ans de Madagascar « COFA Brives »                                                                  
1 garçon de 2 ans de Madagascar « Enfance et Avenir »                                                                                        
1 garçon de 5 ans d’Haïti « Accueil et Partage »                                                                                                
1 fratrie fille et garçon de 8 et 6 ans du Chili « Rayon de Soleil de l’Enfant Etranger »

AFA : 3 dont                                                                                                                                                                1 fratrie de garçons de 7 et 8 ans de Bulgarie                                                                                                      

1 garçon de 5 ans de Colombie

Individuel : 2 dont 1 fratrie de garçons de 4 et 6 ans du Bénin
Vote des projets 2015 :       -des questions ? non

                                            -qui est contre ? 0

                                            -qui s’abstient ? 0

Approuvé à l’unanimité.
2- Rapport financier (présenté par la trésorière Marie-Laure ROUMIGA )
L’exercice 2015 se clôture par une perte de 983,29 € contre un profit de 191,64 € en 2014.

Le nombre d'adhérent est de 38 en 2015 ; il était de 38 en 2014. Il y a une compensation entre les nouveaux adhérents et les personnes ne renouvelant pas leur cotisation. Nous constatons cependant une baisse des recettes sur les cotisations des adhérents de 54,00 € qui s'explique de la façon suivante :

                                               2014                                                     2015                                            Écart
	
	nombre
	prix
	total
	nombre
	prix
	total
	écart qté
	écart prix

	Cotis base
	8
	26
	208
	15
	28
	420
	7
	212

	Cotis base
	
	
	
	
	
	
	
	

	Cotis sout
	30
	34
	1020
	15
	34
	420
	-7
	-238

	Revue acc
	35
	14
	490
	33
	14
	462
	-2
	-28

	Total
	
	
	1718
	
	
	1664
	
	-54


Le nombre de nos adhérents se répartit donc en 15 cotisations de base et 23 cotisations de soutien  contre l'année dernière 8 cotisations de base et 30 cotisations de soutien. 

Concernant les subventions : nous avons encaissé la subvention du conseil départemental pour 305,00 EUR (identique à l'année dernière) ; malheureusement l'UDAF n'a pas pu nous verser la subvention de 445,93 EUR qu'elle nous octroyait depuis plusieurs années. Donc une recette en moins de 445,93 EUR .

Le niveau de nos recettes baisse de  24,27%, il s'élève à 2012,50 EUR contre 2 657,63 € l'année dernière et se compose de : 

-vos cotisations pour un montant de 1202 € auquel se rajoute 462 € pour la revue accueil

-de 305 € subvention versée par notre partenaire du Conseil Départemental

-de 43,50 € de recettes diverses ( vente livres, don, intérêt livret association),

Côté dépenses, nous avons engagé 2 957,29 € contre 2 465,99 € l'année dernière, qui se décomposent en : 

-frais postaux 64,76 €                                                     
-cotisations reversées à EFA fédération, EFA région, et à L’UDAF, 778 € 

-frais d’AG et d’animation pour l’année 1258,54 € (dont 250 € intervention  AG ; 100 € Poney club ; 480 € groupes de paroles ; 245 € location de salle ; 183,54 € goûters et boissons)

-frais de déplacements (hébergement + repas) 128,79 €

-frais de déplacements compte tenue du tarif kilométrique de.0.26 €/km - 0,00 € .

-frais de formations pour l'année 0,00 €

-achats de livres pour la bibliothèque 0,00 €. 

-frais administratif et divers 69,20 €.

-enfin les frais d’abonnement à la revue accueil 658,00 € 

Une hausse des dépenses de 19,92% dûe essentiellement aux groupes de paroles 480 € cette année pour 120 € l'année dernière (démarrage en fin d'année 2014) ; frais de déplacements 128,79 € cette année (journée des présidents), nous n'en avions pas en 2014 ; location de salles 245 € cette année pour 112 € en 2014 (40€ payé en 2015 concerne 2014 + augmentation du prix des salles).

Nous avons moins dépensé sur la journée familiale et les frais administratifs

Notre trésorerie  au 31/12/2015 était composée de  909,02 € en solde bancaire et de 4 337,76 € en livret A association)  représentant nos économies antérieures. 

Sachez  que sur une cotisation de base EFA de 42 € en 2015 (40 € en 2014) cette dernière a été, et  sera utilisée comme suit:

 


   En  2014       En 2015
EFA fédération                    19,00 €            20,00 € 

EFA région                            0.00 €              0,00 €

UDAF 46 /ADHERENTS     1,42 €              0,00 € (pas de demande cette année??)

Revue Accueil                     14,00 €             14,00 € 

                                           ------------    -------------

reste à notre association        5,58 €              8,00 €
Pour financer un budget annuel moyen de fonctionnement de 3 000 € , et sachant que les subventions ne se maintiendront pas au niveau actuel, elles ne couvrent habituellement que 750 € soit  25 % de nos besoins (10% en 2015 du fait du non paiement de la subvention UDAF), nous avons besoin de vous à travers vos adhésions pour continuer d’exister, pour vous informer,écouter, développer des ateliers participatifs avec des professionnels, partager nos expériences. 

Je vous rappelle que la cotisation est déductible des impôts à  hauteur de 66 % (hors abonnements à la revue accueil). Pour une cotisation de 42€ vous récupérez 42 – 14 (revue accueil) = 28€ * 66% = 18,48 € ; reste à votre charge 9,52 € hors revue.

Il vous appartient d’approuver ou non ce rapport.

  reconduction de la cotisation de base à      42 € (à voir pour 2017)

                                cotisation de soutien à  48 € (à voir pour 2017) 
approbation du rapport financier

· qui est contre     = 0

· qui s’abstient     = 0

approuvé à l'unanimité

Budget prévisionnel 2016
· RECETTES : Nous partons sur l'hypothèse que nous maintenons notre nombre d'adhérents.

Les recettes représenteraient 1274€ de cotisations ; 476€ de revues accueil 

Les subventions représenteraient 305€ du conseil départemental et 500€ de l'UDAF
Total des recettes estimées : 2555€

· DEPENSES : 

Cotisations EFA fédération et UDAF 800€

Revues accueil 588€

Groupes de paroles 300€ 

Formations  250€

Location de salles 200€

Activités journée familiale 200€

Déplacements 150€

Goûters et boissons 140€

Frais postaux 70€

Fournitures administratives 70€
Total des dépenses estimées : 2768€


Perte estimée : 213€ 

Nous arrivons à un meilleur équilibre du fait de la suvention UDAF que nous n'avons pas eu l'année 
dernière.

Il vous appartient d’approuver ou non ce budget

approbation du budget :

· qui est contre     = 0

· qui s’abstient     = 0

approuvé à l'unanimit

Carnet bleu et rose
Nous souhaitons la bienvenue à

· Sacha, 4 mois, née en France et arrivée dans la famille Escassut en février dernier.
