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Réunion de bureau du 23 septembre 2012

Présents: Marie-Laure ROUMIGA,Marie-Jo AYRAL, Christophe YOU, Isabelle MAUBERT, Christelle DAYMA, Laurence et Jean-Philippe LOURS, Laurence ALLIAS, Florence DELFRAISSY

Excusés: Mr LAUNAY

NOUVELLES NATIONALES

Les dys ont la parole
Le 6 octobre, la fédération française des Dys (FFDYS) et l'association pour adultes et jeunes handicapés (APAJH) ont organisé la 6e journée nationale des dys (dyslexie, dyspraxie, dysphasie, dyscalculie, dysorthographie). Des dizaines de manifestations se sont déroulées sur tout le territoire, souhaitant mettre l’accent cette année sur la prévention des troubles des apprentissages. 

EFA rencontre le conseiller technique de la ministre chargée de la famille
Le 24 septembre, Nathalie Parent, présidente d’EFA, Françoise Toletti et Odile Baubin, vice présidentes d’EFA, ont rencontré le conseiller technique de Dominique Bertinotti, la ministre chargée de la famille. Cette rencontre a été l’occasion pour EFA de rappeler la nécessité de se mobiliser en faveur des enfants pupilles de l’Etat, d’aborder les questions de la préparation et de l’accompagnement des adoptants, et de remettre le communiqué d’EFA demandant la réunion du comité interministériel de l’adoption pour enfin définir la politique globale de l’adoption qui manque cruellement à notre pays.  http://www.adoptionefa.org/index.php/actualite/590-efa-rencontre-le-conseiller-technique-de-la-ministre-chargee-de-la-famille
Création du Conseil National des Adoptes
Le 29 septembre 2012, trois adoptés, présidents d’associations impliquées dans l’adoption (Racines coréennes, La Voix des adoptés et AFAENAC), ont créé le Conseil national des adoptés. Souhaitant mieux faire entendre la parole des adoptés, ce conseil veut être un lieu de concertation participative et une référence consultative en matière d’adoption du point de vue l’adopté.

EFA salue la création de ce conseil, représentant des associations avec lesquelles notre mouvement a toujours eu plaisir à collaborer.
En savoir plus: http://conseil-national-adoptes.blogspot.fr/
Contact : contact (@) conseil-national-adoptes.fr

Un avis et un arrêt de la Cour de cassation commentés par Pascale Salvage-Gerest, 
l'avis portant sur les conditions d'obtention de la nationalité française par un enfant recueilli en kafala puis éduqué en France. 
L’arrêt, rendu à propos d’une adoption en Haïti, porte sur la forme que doivent revêtir les actes de consentement à l'adoption établis à l'étranger. 
http://www.adoptionefa.org/images/Jurisprudence_PSG_AJfamille2012.pdf 

NOUVELLES INTERNATIONALES

AFRIQUE DU SUD
Adoption rate falls as foster parents get grants [In BD Live du 10 juillet 2012]
http://www.bdlive.co.za/articles/2012/07/10/adoption-rate-falls-as-foster-parent

 HYPERLINK "http://www.bdlive.co.za/articles/2012/07/10/adoption-rate-falls-as-foster-parent" \n _blank
 s-get-grants
Il pourrait y avoir plus de 5,5 millions d’orphelins en Afrique du Sud en 2015 et, pourtant, le nombre d’adoptions décroît. Les familles préfèrent devenir famille d’accueil, ce qui leur assure un revenu alors que les procédures d’adoption leur paraissent excessivement complexes.

ALLEMAGNE
Bewerbzahl für Adoptionen erreicht Rekordtief [In Süddeutsche du 26 juin 2012]
http://www.sueddeutsche.de/panorama/zahlen-des-statistischen-bundesamtes-bewerbe
rzahl-fuer-adoptionen-erreicht-rekordtief-1.1423054
Les statistiques de l’adoption en Allemagne pour 2011 viennent d’être publiées 934 enfants viennent de l’étranger, c’est le chiffre le plus bas depuis 1990. Le nombre de demandes d’adoption connaît aussi une baisse record, 5957 demandes ont été enregistrées au cours de l’année soit 9 % de moins que l’année précédente.

CHINE
Adoption law may broaden category [In China daily du 6 juillet 2012]
http://europe.chinadaily.com.cn/china/2012-07/06/content_15552923.htm
Les familles étrangères pourraient être autorisées à adopter des enfants chinois qui ne sont pas sous la protection de l’état, a déclaré Zang Shifeng, le directeur du CCCWA. Une étude menée par les autorités, en 2009, a montré qu’il y a plus de 600.000 enfants ayant perdu leurs parents qui ne sont pas pris en charge par l’état. Souvent, les grands-parents ne sont pas en capacité d’assurer leur éducation. Le CCCWA travaille sur une législation qui permettrait à ces enfants de trouver une famille en Chine ou à l’étranger. Des projets pilote sont déjà menés dans certaines provinces et une centaine d’enfants auraient été adoptés à l’étranger, dans ce cadre.

COLOMBIE
Colombia da en adopción 1.800 niños en promedio cada año [El Espectador du 21 août 2012]
http://www.elespectador.com/noticias/politica/articulo-369094-colombia-da-adopci
on-1800-ninos-promedio-cada-ano
Devant une commission de l’Assemblée nationale, la député Angela Maria Robledo a demandé que soit mis en cause le fonctionnement de l’ICBF. La délégation faite par l’ICBF à huit institutions privées est, selon elle, à la source de nombreuses irrégularités. Au cours des quinze dernières années, 60 % des enfants adoptés en Colombie l’ont été par des familles étrangères. En moyenne, 1800 enfants sont adoptés hors du pays chaque année. La député considère que les oeuvres privées privilégient l’adoption par des familles étrangères afin de financer leurs activités. Les familles d’origine subissent des pressions et sont victimes de la privatisation des adoptions. L’État n’assume pas son rôle car il ne se consacre pas en priorité au soutien et à la protection des familles.

COREE
In the search of their birth parents [Daily news du 5 août 2012]
http://articles.nydailynews.com/2012-08-05/news/33052754_1_korean-adoptees-korea
n-families-korean-americans
De jeunes américains, d’origine coréenne tentent de retrouver trace de leurs familles d’origine grâce à une émission de télé-réalité coréenne type „Perdu de vue“.

ÉTATS-UNIS
American babies exported for adoption [In Dissident voice du 29 août 2012]
http://dissidentvoice.org/2012/08/american-babies-exported-for-adoption/
L’auteur de cet article polémique et très documenté s’interroge sur le fait que des nouveaux-nés américains soient adoptés par des familles étrangères. Cela concernerait de quelques dizaines à plus de huit cent enfants par an, selon des sources divergentes. L’Irlande, le Canada, les Pays-Bas font état de ces adoptions. Les autorités hollandaises s’en sont d’ailleurs alarmées dès avril 2009, soulignant que des enfants nouveaux-nés pouvaient sans problème trouver une famille aux États-Unis, il s’agissait donc d’une violation du principe de subsidiarité de la convention de La Haye. Premier pays d’accueil pour les enfants adoptés dans le monde, les États-Unis seraient aussi un pays qui „exporte“ facilement ses bébés.

GRANDE-BRETAGNE
New adoption laws promise greater security for children [In The Telegraph du 6 juillet 2012]
http://www.telegraph.co.uk/family/9380397/New-adoption-laws-promise-greater-secu
rity-for-children.html
Le nouveau projet de loi pour l‘adoption prévoit que les enfants de moins d’un an seront placés en priorité dans une famille susceptible de les adopter. Actuellement, près de 3.660 enfants de moins d’un an sont pris en charge en Grande-Bretagne, un grand nombre seront adoptés au terme d’une période moyenne de deux ans et trois mois mais certains retournent dans leur famille de naissance. Pour David Cameron, premier ministre, il est important que ces enfants vivent le moins de ruptures
possible. Cela signifie concrétement que les parents ayant obtenu l’agrément pour adopter, pourront être famille d’accueil pour un enfant, en attendant qu’il devienne adoptable.

KENYA
Push to give adopted children birth certificates [In the star du 12 juillet 2012]
http://allafrica.com/stories/201207121306.html
Une ONG locale attaque le Code de la famille du Kenya qu’elle juge discriminatoire pour les enfants adoptés. Ceux-ci ne se voient pas délivrer d’acte de naissance mais un acte d’adoption qui est enregistré sur un registre différent.

KIRGHIZISTAN
Kyrgyz minister arrested for seeking bribe in adoption scandal
[In central Asia business wire du 6 juillet 2012]
http://www.universalnewswires.com/centralasia/business/viewstory.aspx?id=12367
Le ministre des affaires sociales du Kirghizistan a été arrêté pour avoir touché des pots de vin dans une affaire d’adoption. Il aurait reçu 15.000 dollars d’une agence d’adoption américaine.

ROUMANIE
For romania’s orphans adoption is still a rarity [In NPR du 18 août 2012]
http://www.npr.org/2012/08/19/158924764/for-romanias-orphans-adoption-is-still-a-rarity
En Roumanie, les conditions d’accueil des enfants dans les orphelinats ont été améliorées mais le nombre d’enfants pris en charge (plus de 70.000) est toujours aussi élevé qu’en 1989. La réforme de la loi (avril 2012) devrait permettre de rendre plus d’enfants adoptables mais selon Bogdan Panait, responsable de l’autorité centrale pour l’adoption, seuls 2000 enfants pourraient en bénéficier soit moins de 9 % des enfants accueillis de façon permanente. La nouvelle législation prévoit qu’un enfant soit rendu adoptable lorsqu’il n’y a aucune relation avec la famille depuis plus d’un an.

RWANDA
Adoption policy questionned [In All Africa du 19 juillet 2012]
http://allafrica.com/stories/201207190708.html
Entre 2006 et 2009, 263 enfants rwandais ont été adoptés à l’étranger. Un député a interrogé le gouvernement pour savoir quel suivi était assuré pour ces enfants. Une nouvelle loi va être promulguée qui améliorera ce suivi. Les parents adoptifs devront envoyer un rapport tous les six mois pendant deux ans et chaque année jusqu’à la majorité de l’enfant.

TAIWAN
More resources needed for Taiwan’s adoption system : official [In Focus Taiwan du 7 juillet 2012]
http://focustaiwan.tw/ShowNews/WebNews_Detail.aspx?Type=aSOC&ID=201207070028
Près de 4000 enfants de Taiwan seraient adoptés chaque année, le plus grand nombre l’étant par des familles étrangères. Beaucoup d’adoptions passent par des canaux non officiels. La nouvelle loi, en vigueur depuis le 1er juin, n’autorise plus l’adoption que par les proches ou par l’intermédiaire d’organismes autorisés.

RUSSIE: fin des démarches individuelles
Suite à la signature du traité franco-russe, qui prévoit le passage par un organisme d'adoption ou l'Agence française de l'adoption (AFA), EFA déconseille toute nouvelle procédure individuelle en Russie qui serait vouée à l'échec, même si le traité n'a pas encore été ratifié par la France. (sep. 
2012)

RUSSIE: formation des adoptants
A partir du 1er septembre 2012,  les personnes désireuses d’adopter en Russie doivent avoir suivi une formation de 80 h maximum. Cette obligation s’applique aux familles étrangères qui déposeront une demande d’adoption auprès d’un tribunal russe à compter du 1er septembre 2012. Voir le communiqué du SAI. Pour toute question sur ces formations, les familles sont invitées à se rapprocher de leur association départementale EFA.
EFA rappelle à cette occasion que tout intermédiaire non agréé par le SAI ne peut intervenir dans ce processus, et notamment qu'une société "Adoption Conseil" qui propose sur les fora et par mails privés ses conseils et propositions de formation, n'a actuellement aucune légitimité pour ce 
faire.
http://www.diplomatie.gouv.fr/fr/enjeux-internationaux/adoption-internationale-2605/actualites-21551/les-breves/2012-21561/article/communique-
adoption-en-federation-101534


NOUVELLES DEPARTEMENTALES

Point adhésions

A ce jour, 29 adhérents ont payé leur cotisation.

Vous pouvez mettre à jour  votre cotisation 2012 (avant le 5 décembre) en retournant le bulletin d’adhésion (ci-joint) complété et accompagné du montant par chèque au trésorier à l’adresse suivante : 

Christophe YOU, Rue de l’Eglise, 46140 DOUELLE

Le prix de la cotisation de base reste inchangé pour cette année, soit 40€. La cotisation de soutien est à 48€.


Adoptions dans le Lot

1 arrivée dans le Lot cette année d'Ethiopie (15 mois)

15 demandes d'agrément en 2012  (32 en 2011)

Accompagnement des familles

-Le débat sur le thème de la santé est toujours d'actualité. Nous attendons une réponse de l'intervenant pour ensuite fixer une date (probablement au printemps).

-Le groupe de paroles sur les ados est relancé. Une psychologue va pouvoir nous accompagner lors des échanges. Un premier rendez-vous est prévu fin novembre. En fonction du nombre de participants, d'autres familles pourront participer. Merci de prendre contact avec nous dès à présent si cela est susceptible de vous intéresser.

Accueil postulants

Une réunion est prévue le dimanche 18 novembre à 14h à la Maison du Tabac à Cahors.

60 ans d'EFA

En 2013, EFA fêtera ses 60 ans. A cette occasion, la fédération nous demande de réfléchir, en partenariat avec les départements limitrophes, à ce que nous pourrions créer comme événement pour fêter cet anniversaire. Une réunion pour les membres du bureau est prévue le 4 novembre à Figeac.

Journée familiale

Elle a eu lieu cette année au parc de loisirs Cap Nature à Pradines où jeunes et moins jeunes se sont essayés à l'accrobranche. Une trentaine d'adultes et une vingtaine d'enfants se sont retrouvés dans une ambiance chaleureuse et c'est avec grand plaisir que nous avons accueillis de nouveaux postulants. La météo a été de la partie et nous avons passé une superbe journée.

Prochaine réunion de bureau

le dimanche 18 novembre à 10h avant la réunion accueil postulants à la Maison du Tabac à Cahors.

